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„A vármegyei választások 
után.“

Szabadkán „Bácskai Napló“ címmel 
egy politikai napilap jelenik meg, a 
melyben valakit a vármegyei bizottsági 
tagok választásának eredménye se­
hogyan sem elégített ki és azért c 
fölött így sopánkodik:

„Megfoghatatlan a nép rövidlátása.
A lezajlott megyebizottsági tagok válasz­

tása ismét több jegyzőt és főbírót juttatott 
győzelemhez. Általános a panasz a közigaz­
gatás romlottsága ellen. A falusi basák 
túlkapásai, a szolgabirók erőszakoskodásai 
főként választások alkalmával, akár képvi­
selőválasztás, akár megyei bizottsági tagok, 
vagy falusi elöljáróságok választása alkal­
mával sokszor szülnek elégtiletlenséget a 
polgárság köreiben.

Nincs a ki őket megfékezze, nincs a ki 
a visszaéléseket megtorolja. Miért? Mert 
ők maguk a megyebizottságokban önmaguk 
fellebbvalói. Csak olyant nem képzelhetünk, 
aki maga eljárása felett bíráskodván önmaga 
felett pálcát törjön, önmagát büntesse.

Vagy tán az alispán büntesse őket, mint 
fellebbvalójuk ? Hisz ők még az alispán 
felett állanak, mint megyebizottsági tagok. 
Tőlük függ megválasztása, ők őrzik ellen 
hivatalos ténykedéseit. Nem látják be fer- 
deségét ezen helyzetnek? Ki legyen hát a 
népjogok védelmezője? Az akire a nép 
bízza azt.

Választottak még néhány szegényembert, 
mert úgy mondják azok érzik, mi fáj a 
szegénynek. Noh.it érezni érezheti, de segí­
teni nem tud, mert nem tudja módját, hogy

I segíthetne. Aztán az ilyen jó ember szavára 
nem sokat hederitenek a megyei urak. Pár 
jó szóval, biztatással elbocsájtják s aztán 
hallgat, mint a ki már megtette kötelességét.

I A nép nem akarja lelátni, hogy rajta csak 
az segíthet, aki Istentől rendelt vezére s aki 
tanulságánál fogva még a megyei uraknak 
is tyúkszemére hághat, ha nem törvényes 
az ő kormányzatuk.“

Ezen cikkecskéből kétségtelen csak 
az, hogy cikkíró sem a főbíróknak, 
sem a jegyzőknek — no de még egy­
néhány szegényembernek sem lehet jó 
barátja; de az is kétségtelen, hogy 
cikkírónak a vármegyei törvényható­
ság szervezetéről és hatásköréről, 
vagyis az 1886.: XXI. tc-ről nagyon 
halvány fogalmai vannak.

Tudja meg tehát: a megyei törvény- 
hatóság áll 600 képviselőből. Ezekből 
választott 300, vagyis, ezek között 
vannak azok a jegyzők, főbírók, meg 
az a „nehány szegényember“ akik 
nem „mernek“ és nem is tudnak „a 
megyei urak tyúkszemére hágni.“ Eze­
ken kívül azonban van 300 virilista is 
akik már vagyoni viszonyaik folytán 
is annyira függetlenek és súlyosak, 
hogy nemcsak a „megyei uraknak“ 
hanem még a cikkín) tyúkszemére is 
hághatnak. Ha pedig nem tudná, úgy 
tudja meg még azt is, Hogy a köz­
gyűlési tárgyak sorsa rendszerint nem 
ottan, a közgyűlésen, hanem az állandó 
választmányban dől el, melynek tagja

főbíró, jegyző stb. nem lehet, — ottan 
vetik és hányják meg a községek 
százféle íigyét-baját, amelyek rend­
szerint a főbírók és a községi jegyzők 
munkásságának gyakran igen értékes 
gyümölcsei. Azután bizonyára arról 
sincsen tudomása cikkírónak, hogy a 
hivatkozott törvény 50. §. határozot­
tan elrendeli, hogy a megyei törvény­
hatósági bizottságnak községi elöljáró 
tagjai akkor, amidőn tisztviselőnek 
ellenőrzési felelősség alól való fel­
mentése, ellenük a fegyelmi törvény 
értelmében vizsgálat elrendelése, vagy 
azoknak hivatalból való felfüggesztése 
forog szőnyegen, szavazatukkal a hatá­
rozat meghozatalához nem járulhatnak.

No látja, ebben sincsen igaza, - 
hát miért izgat, vádol és rágalmaz 
alaptalanul ?

Hogy sok jegyző megyebizottsági 
tag, ennek csak az az örvendetes 
lélektani magyarázata, hogy a legtöbb 
község bizalommal és szeretettel ho­
norálja jegyzőjének munkásságát.

De hát kicsodák Önök, azok, az 
„Istentől rendelt vezérek“, akikről „a 
nép nem akarja belátni, hogy rajta 
csak „azok" segíthetnek?“

Vagy talán csak Ön az tisztelt cikk- 
ír«') úr, akiről népe tudni sem akar?

Vigyázzon: nem-e Isten ujmutatása 
ez azok ellen, akik a népet minden­
áron csak vezetni törekednek. sn

Fővárosi levél.
Valaki, egy hosszú szakáin görög bölcs 

azt mondta több ezer évekkel ezelőtt, hogy 
nehéz dolog szatírát nem Írni. Én, a bajusz- 
talan, újkori bölcs; pedig azt mondom; 
nehéz dolog fővárosi levelet Írni.

Mert kérem, mi van egy újságban? Van 
először is egy vezércikk. Hát az semmi ! Elő 
kell szedni egy ministeri beszédet, egy 
képviselői szónoklatot, egy bizottsági jelen­
tést, annak az ellenkezőjét megírni, egy 
kissé, nem nagyon súlyos, érvekkel támo­
gatni és azt mondani: íme, ez a helyes, 
tehát a másik szamárság.

Azután kell egy tárca. Ehhez úgy 
mondják ihlet és fantázia kell, pedig 
mintszámospélda mutatja,elég egy princess,is 
és egy piccoló, ahhoz pedig hogy a novella 
még jó is legyen, az a zenekiséret kell, 
amint az üres zsebek kellemes es behízelgő 
kongása szolgáltat.

A hírrovathoz utóvégre igazán nem kell 
nagyon komplikált masinéria. En a magam 
részéről a hírrovat vezetőjét Neptunus min­
tájára ábrázolnám. Ncplum háromágú szer­
számot tartott a kezében, a hírrovat Istenei 
pedig egy kétágú eszközzel lehetne aln. 
zului, amely a modem élet követelményei­
nek megfeleli leg összecsaphat«’«.

A croquis? Erről csak úgy.maszt lehet 
elmondani, amit a vezércikkről. Mindennek az

ellenkezőjét kell Írni. így történik meg az 
néha, hogy egyes lapokban a vezércikk 
helyen croquist olvasunk.

Egyszóval, mindez a legkönnyebb dolgok 
közé tartozik. De fővárosi levelet írni! 
Egyáltalán nehéz levelet Írni, hát még egy 
olyat, amiben a főváros eseményei is benne 
legyenek. Ez a dolog mindig nehéz. Ha 
nincsenek események, akkor hogyan ban 
csirozzatn és tálaljam fel azokat, úgy, hogy 
valami élvezhető, megemészthető dolog 
legyen belőlük, ha meg sok van, akkor 
nem fér mind a tálra és én irtoztatos dilem­
mában vagyok, nem tudván melyek azok a 
kevésbé jó falatok, amiket kint lehet hagyni 
a konyhában.

Az első falat, amit elő kell tálalnom, jó, 
de nehéz falat: a fővárosi képkiállitások.

A budai hegyek szegények, már nem is 
tudják visszhangozni, azt a sok izmust, 
amitől Budapest „művészeti herkck“-nck 
elkeresztelt utcái zajongnak. Es minden 
izmusnak más otthona van, ahol hamisítha­
tatlan eredetiségben mutatkoznak a művé­
szek. Mert kérem, az nagyon zavarólag 
hatna a szegény úgyis clkábult nézőre, ha 
egy impresszionista és egy neoimpresszio- 
nista kip eg)más mellett függnek Turlva- 
levőleg az előbbiek „az én kedvun olyan 
lila“ alapján állanak és mindent lilán látnak, 
az utóbbiak elvi álláspontja pedig a „zöldre 
van a, zöldre van a kiállítás festve".

Nemrég a festők együtt ültek a I < s/i-k

egy meghitt sarkában. Természetes an- l 
volt szél, hogy kinek milyen komul) a tehet­
sége. A társaság központja egy miíkrilikus 
volt. Egy állatfestő megkérdezte tóle:

Mondja meg mester, mit tart az én 
tehetségemről ?

A kritikus némi habozás után:
Nem bántja önt az őszinte vélemény?

A festő:
— Nem. De tudja mit? Beszéljünk inkább 

valami másról.
A Műcsarnok a képek melle még egy 

Bachót is szerzett, a Nemzeti S ion tárla­
tának a Leányegyesület karácsonyi vásárja 
fog reklámot csinálni, a hálálok, a Művész, 
ház és a Művészotthon pedig tehetségük 
nagy erejével akarnak győzni mind n fölött.

Hanem, ha már kiállításoknál tartunk, 
nem szabad megfeledkeznünk a legnagyobb 
szenzációk egyikéről, a baba kiállítási ól. 
Ennek a kiállításnak inkább azt a címet 
kellett volna adni : Művészettörténet I - 
bakkal illusztrálva. Mindenféle öltözék, min­
den korból, minden kornak. A hamuit I 
húsz éves gyermekeknek, a háromtéd a 
huszadik századik. Minden volt itt. Közöttük 
azok az éléi finom babaarcok sem kei ültek 
azonban az utolsó sorba, melyei.- 
mint a babákéból mosol) u- sz rm k é< 
fehérfogak csillogtak éléi. Csak az voh ei- 
dikes ellentét, hogy a huszárdolmányos 
babaknak éppen ug\, mint az imliánusok- 
nak, igen kedves, egyforma piszém i u a reccs-



A nők kivándorlása.
\ i. /.elmúlt időben egyes törvény- 

!) - ■ ■ - I ;■ Ik közgyűlésén, illetőleg köz­
isi hi/i.ttsági ülésén az alispáni 

s során szóba került a kivándor- 
dvse s ezzel egyetemben annak 

, cl konstatálása, hogy a ki-
- . hala Isten, 1910-ben, szem­

ző evvel, nem emelkedett. 
ii előterjesztés azonban 
amis amerikai kivándor- 

ítési, vagyis arról, hogy 
v iiidorlása nem öltött 

rx i'kvt, mint a múlt évben 
irvemlctcs tudomásul- 

bizottsági tagokkal 
. bb megdöbbenéssel 

■ : másik veszedelemről,
■\ 1 rmekek és különösen 

ándorlásáról, amely 
ni kétségbeejtő, mint 

/i kezébe a vándor- 
, va em sét megkorrigálja.

' Tiikivándorló ugyanis, 
i'-vuh ib ideig világot pro- 

. . gvedíili célja pénzt
ezután viszszatérve, 

a tiiéuon boldogulni szerény 
dóságában.

i u íz utolsé évek tényei arra 
! u tapasztalatra tanítottak 
:nk(hogy amióta a lányok 

- ri .mi oiv rohamosan emclke- 
a kivándoroltak visszatérése 

r-i napra ritkábbb lesz és sok 
.-.a; a ik csak rövid időire hagyták 
a !' ./,ái, Amerikába iparkodnak 

v égleges exisztenciát biz- 
itthon hagyott családtagjai- 

■s/t'iiyt és gyermekeiket kis 
ik eladása után maguk után 

erikába vitetik.
\ fia alemberek pedig, akik közül 

a a g a hadkötelezettség eiőtt 
v k ' /.tus révbe, most úgy segi- 
" : magukon Amerikában, hogy

'■iái untai leányoknak helyet sze­
li a. uk után csalogatják, hogy 
ott házasságra lépve, maguk- 
mierikai állampolgárságot meg-

- k és végleg megtelepedjenek.

;ukii
tani

Ai

'.■ói. Mintha ez kissé homályos szár­
ira mutatna.

t I tv ti egymást élték a jótvkony- 
- mk, Kak vs estélyek. A szegény 

i a ára, akikről eddig elfeledkeztek, 
iá mlvzutt nagy felolvasó estélyt, 

igen előkelő helyett nyert a többi 
. 1 '/.ölt. Azok a nagy plakátok, a 

. a felolvasást hirdettek, felkeltették 
I"Is got egy fiatal Íróban, .aki fogta 

I s egy müvét és bement Osvath 
a Nyugat szerkesztőjéhez. Osváth 
v imádja a bátor ifjú tehetségeket, 
g\ ti m szereti azokat az alázatos- 

s/\ ténykedő kis Írókat, akik szentes- 
1 s hízelegve közelednek hozzá iro- 
/ engeikkel, hogy így nyerjék el 
tinaj.it. I.z az irójelölt is borzasztóan 

■ I ”> fiatal ember, akinek minden 
I K'i ni .1 end.an kivigyorgott a büszke 

•un. A szerkesztő vsak hallgatta vagy 
■s amikor az ifjú teljesen kiszc- 

'! magát es feléje nyújtogatta a
I in.zott novellát, dühösen rákiáltott: 

N inlja csak fiatal ember, honnan
II a gut ilyen roppant szerénység- 

■ Voliaképcn mire szerény ön V
vnn nyhől, a mi a múlt hetet 

"az a pái jutott a mai tálra. A 
ze a találáskor megint lesz néhány 

t. (iuiidoskodik erről Budapest, szinhá- 
1 ’ . 1 s n\ .. ■/ an saguk és nem

1' üso sorban a karácsony is.

Ha tekintetbe vesszük azt is, hogy 
a leányok Amerikában nagyon jó 
fizetéssel, könnyen jutnak álláshoz, 
nem szabad oly könnyedén clsiklani 
a kérdés fölött, hanem minden erővel 
azon kell lenni, hogy ezt a kivándorlást, 
amely könnyen nemzeti veszedelemmé 
nőheti ki magát, még csirájában keil 
elfojtani. A pénz ördöge könnyen 
kisértésbe viszi az embereket és ta­
pasztalatlan fiatal lányok könnyen 
fölülnek azoknak a híreknek, amelye­
ket falubeli legények küldenek haza 
Amerikából házasságigérés ürügye 
alatt. Mert sokan a legények közül 
munkához nem jutva, az utánuk ment 
leányok keresetéből tartják el magukat 
s így önérdekük és önző céljaik 
szolgálatában a legveszedelmesebb 
kivándorlási ügynökök lesznek.

Az, hogy ők esetleg romlásba dön­
tenek néhány könnyen hivő teremtést, i 
nem okoz nekik különös lelki furda- 
lást, mert vigasztalják magukat azzal, 
hogy a nagyobb áldozatot úgyis ők 
hozták, hiszen most mint hitestársak 
együtt nyomorognak.
Az alispán rendesen megdöbbenéssel 
mutat rá erre a veszedelmes dologra 
és sürgős intézkedéseket javasol, mert, 
mint helyesen jegyzi meg, ha sokáig 
igy fog tartani, megszűnik a család- 
alapítás és kivesz a nép, amely egye­
düli támasza és fundamentuma az 
országnak.

Az egyik vármegyéből százan, a 
másikból többen vándoroltak világgá 
és ha gátat nem vetünk neki, titánná 
megy a többi vármegye leányserege 
és ki tudja később megakadályozni 
ezt a veszedelmes kórt, amely ragadós 
s amely ma még csirájában lévén, 
könnyen elfojtható.

A törvényhozásnak kell módot ta­
lálni arra, hogy a kivándorlásnak ezt 
az újabb fajtáját szűk korlátok közé 
szorítsa, s a megyékre vár a hivatás, 
sőt kötelesség, hogy a kormányt erre 
a veszedelemre figyelmeztetve, azt 
sürgős cselekvésre, gyors és radikális 
intézkedések megtételére kényszerítse.

Viszont a társadalomnak az a fel­
adata, hogy a hatóságok támogatására 
fogjon kezet vallás- és pártkiilömbség 
nélkül mindenki, vegyék kezükbe az 
ügyet, iparkodjanak e szegény, köny- 
nyen befolyásolható egyéneket felvi­
lágosítani, hogy a mit cselekszenek 
bűn és könnyelműség, értessék meg 
velük, hogy nekik inkább az a hivatás 
jutott osztályrészül, hogy a szegény, 
a sorsával elégedetlen férfi népet vi­
gasztaló szóval, szerető szívvel tartsák 
vissza a hazában a hazai föld becsü­
letes és szorgalmas megmunkálására.

3. Kérvények.
4. Indítványok.
Parrag,82’ ^10. december 16.

Bercsényi József
főjegyző

Kiss Gyula
elnök

HÍREK

Bácsbodrog vármegyei jegyzőegyleti ügyek:
Meghívó.

Bácsbodrog vármegye jegyzői 
egylet választmánya 1910. decem­
ber 22-én d. u. J ,5 órakor Zombor- 
bnn, a vármegyeháza levéltárában,
gyűlést tart, amelyre annak tagjait 
tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Folyó ügyek.
2. A közgyűlés tárgysorozatának 

előkészítése.

Névjegy és levélpapír újdonságok;

— Bácsbodrog vármegye törvényható­
sági bizottsága e hó 23-án tartja rendes 
évnegyedes közgyűlését. A közgyűlésen be­
töltik a főügyészi és az egyik árvaszéki 
ülnöki állást is.

— Előadás a kulai Ipartestületben.
Dr. Deák Béla kulai ügyvéd f. hó 15-én 
este 7 órakor a kulai ipartestületben, nagy­
számú hallgatóság előtt, igen sikerült elő­
adást tartott törökországi útjáról. Az elő­
adás szabad elbeszélésből állott és az uta­
zásnak minden legkisebb mozzanatára ki­
terjedt. Így leírta az utazás kellemes és kel­
lemetlen oldalait, a látott természeti szép­
ségeket, szerb, bolgár és török szokásokat 
a vonaton és állomásokon; párhuzamot 
vont hazánk és a Balkán államok vasúti 
pályaudvarai, terei, utai és utcái között stb. 
igen szépen fejtette ki különösen Konstan­
tinápoly iparát és kereskedelmét, mely job­
bára utcai árusításból áll, személy-, pod- 
gyász- és áruszállítását, főbb épületeinek 
szépségeit és a tapasztalt török szokásokat. 
Szép, folyékony nyelvezettel elmondott elő­
adását a jelenlevők mindvégig a legnagyobb 
figyelemmel hallgatták és lelkesen megélje­
nezték, mire az elnökség köszönetét tolmá­
csolta előadónak a szíves előadásért.

Közgyűlés. A kulai kosárfonók ter­
melő szövetkezete, mint az Orsz. Központi 
Hitelszövetkezet tagja, f. hó 27-én d. u. 3 
órakor tartja rendes évi közgyűlését a város­
háza nagytermében.

Borkóstoló a kulai kaszinóban. 
A kulai kaszinó f. hó 11-én régi szokásához 
híven borkóstoló estélyt rendezett. A bor­
kóstolónak célja az lett volna, hogy a 
szőlősgazdák az idén termelt boraikat be­
mutassák. Sajnos, szőlősgazdáink nem vol­
tak abban a helyzetben, hogy idei bort 
ajándékozhassanak a kóstolóra, mert a pe­
ronospora, miként az köztudomású, annyira 
ellepte szőlőiket, hogy örülnek majd, ha 
jövőre szüretelhetnek. Sírva vigad a magyar. 
Ha nem adott az Úristen az idén bort, — 
hát ó-bor és pezsgő mellett is lehet mulatni. 
Ki is tettek magukért a szőlőbirtokosok és 
jobbnál-jobb ó-borokat küldtek a kóstoló­
hoz. így már csak lehetett szomorkodni azon, 
hogy az idén bor nem termett és örülni 
azon, hogy a múlt évekből még maradt 
vissza valami. — A vacsora alatt több 
pohárköszöntő hangzott el Faragó János 
volt kulai telek könyvvezetőre, aki megala­
pította a borkóstoló estélyeket és Mezey 
Zsigmond kir. tanácsosra, aki fenntartja 
őket. A társaság a legjobb hangulatban 
maradt együtt majdnem virradadtig. Adja 
Isten, hogy a jövő évi termés pótolja az 
idei hiányt és hogy jövőre ne kelljen ujbor 
hiánya felett sopánkodnunk.

Gróf Széchenyi Emilt, vajszkai 
nagybirtokost, múlt szerdán Esztergomban 
országgyűlési képviselőnek megválasztották.

— Kinevezés. Sztojkovits György volt 
kulai, jelenleg zsablyai ügyvédet az igaz- 
ságügyminister az újvidéki törvényszék ke­
rületében levő zsablyai kir. járásbírósághoz 
ügyészségi meghízottá nevezte ki.

Kiskéren állami elemi iskola építését 
tervezik ; a munkálatokat a zom bori m. kir. 
államépitészcti hivatal fogja az 1911 évi 
január 3-an megtartandó versenytárgyaláson 
vállalatba adni.

A szabadkai ügyvédi kamara f. hó
18-án, d. c. tartja rendes évi közgyűlését, 
amelynek főtárgya a tisztikar megválasztása 
lesz.

Pályázat községi jegyzői állásra.
Obccse nagyközségben nyugdíjazás folytán 
üresedésben levő jegyzői állásra pályázat 
van hirdetve. Pályázati kérvények c hó 23-ig 
he,adandók.

hal>liaték a I>erhovits-uvomtlában
naptárak



— Ünnepelt főszolgabíró. Széchényi 
Tamás főszolgabíró tiszteletére a zsahlyaiak 
abból az alkalomból, hogy hosszas betegség 
után ismét elfoglalta hivatalát, megérkezése 
napján fáklyásmenetet, másnap pedig 200 
teritékti bankettet rendeztek.

— A csantavéri helyiérdekű vasút 
mütanrendőri bejárásának a in.kir. vasúti és 
hajózási főfelügyelőség vezetése alatt leendő 
megtartását a kereskedelemügyi minister el­
rendelte és a bejárás határidejéül december 
20-ikát tűzte ki.

— Az apatini járásbíróság területére
ügyészségi megbízottá nevez á az igazság- 
ügyminister dr. Telegdy Nándor apatini 
ügyvédet.

— Izgalom a gyorsvonaton. A Szabad­
káról este fél 7 után Belgrád felé induló 
gyorsvonaton f. hó 13-án este Topolya 
állomásnál nagy ijedelem volt az utasok 
között. A vonat étkező kocsija ismeretlen 
okból kigyulladt és meg kellett állítani a 
vonatot. Az utasok valamennyien leugráltak 
a kocsikról és az állomás személyzete is 
segédkezett a tűz eloltásánál. Csakhamar 
sikerült elfojtani a tüzet. Az utasok is meg­
nyugodtak, felszálltak a vonatra, amely egy 
órai késés után tovább robogott Belgrád 
felé.

— A kereskedelemügyi m. kir. minis­
ter úr f. évi november 22-én kelt 70976 sz. 
rendeletével elrendelte, hogy „az idegen 
tengereken járó cs. és kir. hadihajókra 
szóló postautalványokat 1911 január 1 -tői 
kezdve már nem a nemzetközi (sárga szinti) 
hanem a m. kir. posta által a belföldi for­
galomra részére kiadott rózsaszínű űrlapon 
kell kiállítani.

•j* Halálozás. Pächtler Károly Szondi rk. 
elemi iskolai tanító f. hó 13-án életének 
34. évében hosszas szenvedés után elhunyt.

— Adomány. A földmivelésügyi minis­
ter Bácsszcntiván község elöljáróságának 
a tél folyamán tartandó háziipari tanfolyam 
és ezzel kapcsolatban a már kiképzett 
munkások téli foglalkoztatásának költségeire 
600 K-t adományozott.

— Óbecse község elöljárósága a követ­
kező munkálatok biztosítására hirdet két 
versenytárgyalást: 1. 1911 január 12-nek 
d. u. 3 órájára nagyobb szabású utcai kö­
vezés, aszfalt keramit, bazalt, vagy más 
burkolási munkák biztosítására. 2. Ugyanaz 
nap d. u. 4 órájára az óbecsei topolyai 
közút 0 -10.000 km. szakaszának kiépítésére. 
Bánatpénz 5"/0- A feltételek és tervek, aján­
lati minta és költségvetés a község jegyzői 
hivatalában megtekinthetők.

— Temerin község elöljárósága egy 
mélyfúrású kút létesítésére pályázatot hirdet. 
Ajánlatok terv és költségvetéssel felszerelve 
december 20 nyújtandók be az elöljáróság­
hoz, hol a feltételek is megtudhatók.

Az esküdtbiróság köréből. A sze­
gedi kir. ítélőtábla elnöke a szabad ki kir. 
törvényszéknél az 1911 év tartamára szer­
vezett esküdtbiróság elnökévé Dekker Gyula 
dr. kir. törvényszéki elnököt, helyettesévé 
pedig Salánky József dr. kir. törvényszéki 
bírót jelölte ki.

— Szeghegyen, Neuman György udva­
rában régi avar sírokra akadtak. A fölfede­
zők : Szász Ferenc verbászi gimn. tanár és 
Greiner Endre kishegyes! tanító voltak, a 
kik az országos múzeummal összeköttetés­
ben állanak és az erdélyi múzeum segítsé­
gével folytatják az ásatásokat. Kutatásuk 
közben 15 sírt fölbontottak, amelyekben 
régi gyöngyöket, 3 drb ezüst pénzt, nyíl­
hegyeket, pity kéket, a csontvázak mellett 
agyagedényeket és több régiségi tárgyat 
találtak. Az ásatásokat folytatják és remé­
nyük van, hogy fölfedezésekre bukannak.

— Gádor község 400 K-át szavazott 
meg egy a község belterületén a postahi­
vatalban felállítandó állami táviul a létesítési 
költségeihez s ezzel lehetővé tette a közön­
ségnek azt, hogy az eddig, a mintegy két 
kilométernyire fekvő vasúti állomás helyett 
a községben adja fel táviratait s ezzel meg­
szűnt az a visszás állapot is, hogy az. ér­
kező táviratok nem órák múlva, hanem 
nyomban az érkezés után lesznek kébesitve.

— Goldfahn Sándor a nevéről elneve­
zett régi jónevű zombori festőcégnek ala­
pítója és hosszú időn át példás buzgalmu 
és lelkiimeretességü vezetője december 5-én 
életének 81. évében váratlanul elhunyt.

— A pénzügyminister a dohánykisáru- 
sitásnál sürgős újítást készül életbe léptetni. 
A most készülő elárusitási szabályzatban 
utasítást kapnak a kisárusok arra, hogy 
minden vevőnek csakis az általa kért szi­
vart szolgáltassák ki, azután válogatás cél­
jából nem lesz megengedve, hogy a kis- 
árusok dobozban vagy kötegben több szivart 
tegyenek a vevő elé. Legszigorúbb tilalom 
alá esik a szivar ropogtatása, mert ezzel 
bármily ragály könnyen hurcolható tovább.

— Karácsonyi fény. A székesfőváros 
sétáló közönségének egy ingyen szenzációja 
van, elegáns hölgyek el is nevezték kará­
csonyi fénynek. Ez a Lőw Sándor kamarai 
szállító ékszerüzlete, melynek ízléses kira­
katába brilliáns függők, kolliék, gyűrűk olyan 
impozáns, értékes és művészi tömege ragyog 
ki, hogy állandó nagy publikuma van. Kér­
jük Lőwtől (Budapest. József kőrút 81.) 
karácsonyi képes árjegyzéket, meggyőződünk, 
hogy a cég marad népszerűsége növekvő 
arányai ellenére is szolid, ötletes, Ízléses 
s egyedüli a maga nemében.

— Elvi döntés. A in. kir. állami mun- 
kásbiztositó hivatal bírói tanácsa legutóbbi 
ülésében egy kronkét esetben elvi jelentő­
ségű határozatot hozott. Kimondotta, hogy 
a pénztár által gyógyintézetbe vagy rendes 
háztartás körén való ellátással gyógyfürdőbe 
utalt pénztári tag keresettel nem hi ró hoz- 
zátar ozói, akiket addig kéteseiéből tartott 
fenn, a rendes háztatáson kívül való ellátás 
tartama alatt a tag részére a házi ápolás 
esetén járó táppénz felére igényjogosultság­
gal bírnak.

— A posta karácsonya. A karácsonyi 
és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje 
alatt a küldeményeknek késedelem nélkül 
való kezelése csak úgy biztosítható, ha a 
közönség a csomagolásra és címzésre vo­
natkozó postai szabályokat betartja. Külö­
nösen szem előtt tartandók a következők: 
1. Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybe 
csomagolni nem szabad. 2. Csomagolásra 
faláda, veszőbői font kosár, viaszos vagy 
tiszta közönséges vászon, kisebb értékű es 
csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős 
csomagoló-papir használandó. Vászon vagy 
papirburkolattal bíró csomagokat, göb nél­
küli zsineggel többszörösen és szorosan 
átkötni, a zsineg keresztezés! pontjain pedig 
pecsétviasszal lezárni kell. A pecsételésnél 
vésett pecsétnyomó használandó. 3. A cím­
zésnél kiváló gond fordítandó a címzett 
vezeték és keresztnevének vagy más meg­
különböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, 
özvegy sth.), továbbá a címzett polgári 
állásának vagy foglalkozásának és lakhelyé­
nek kitételére; a Budapestre és Wien be­
szóló küldemények cimirataiban ezenkívül 
a kerület, utca, házszám, emelet és ajtó­
szám jelzés sth. kiteendő. A rendeltetési 
hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott 
posta nincs, utolsó posta pontos és olvas­
ható feljegyzése különösen szükséges stb.

— Közgazdasági lapok. A Budapesten 
megjelenő szaklapok között előkelő és 
tisztes helyett biztosított magának nyolez 
évi fennállása alatt a Közgazdasági Lapok 
pénzügyi, ipari, közgazdasági hetilap, mely­
nek eddigi tula jdonosa, Mátray József gyen­
gélkedése következtében a lap tulajdonát 
Lenkei Zsígmondnak adta át, aki egyúttal 
elvállalta a lap felelős szerkesztői tisztét. 
Most jelent meg ezen heti szaklap első száma 
az uj kiadó beköszöntőjével, melyben jelzi, 
hogy egy másik budapesti közgazdasági lap, 
a Budapesti Lloyd is beleolvad ezen régi 
lapba, mely a közgadasági munkatársak 
elitjével indul uj útnak, hogy a legvitálisahh 
gazdasági érdekeknek legyen minden héten 
szószólója. Mindjárt ezen számban érdekes 
cikket olvasunk, a községi takarékpénztá­
rakról, melyeket speciális természetüknél 
fogva a régi pénzitézetekre károsnak nem 
mondhat. A lap minden ágazatot, mely 
föladatai kereteben vág, egyforma gondos­
sággal ölel fid s ezért mindenkit érdekel. 
A kiadóhivatal Budapesten, Rózsa-utca 8.

sz. alatt van s oda küldendők az előfizetések. 
Félévre 10 korona.

Értékes ünnepi ajándékot hihetetlen 
csekély árért nyújt az 1911. évre szóló 
Gyermeknaptár, mely az Országos Állatvédő 
Egyesület kiadásában immár 12 év óta 
jelenik meg. Előttünk fekszik e naptár. A 
címlapot az élethíí rajzairól országszerte 
ismert Vezényi által készített gyönyörű szí­
nes kép díszíti, mely egy fa a la It ülő fiatal 
anyát ábrázol, a hogy gyermekét a repülő 
madárra figyelmezteti. A 64 oldalra terjedő 
41 közleményt magában foglaló és 43 szép 
képekkel illusztrált könyv ára 10 fillér, 
melyből a tanítók özvegyeinek és árváinak 
gyámolitására szánt Eötvös-alap is részese­
dik. Az Országos Állatvédő Egyesület e címen 
az Eötvös alapnak a jelen évben 1525 K. 
16 f-t. fizetett ki. Elbeszélések, versek, 
történetek, mesék foglaltatnak a könyvben, 
mind arra célozva, hogy a gyermekekben 
a nagytermészet s különösen az állatok 
iránti érdeklődést es szeretet felkeltsék. 
Tekintettel a könyv nemes célzatára és va­
lóban páratlan olcsóságára, csak ajánlani 
tudjuk beszerzését mindekinek, aki akár 
saját gyermekeinek, akár szegény iskolás 
gyermekeknek örömet akar okozni és egy­
ben a gyermekek érzelmi világának neme­
sítésére kíván hatni és azok örömében maga 
is örömét leli. A gyermeknaptár legcélsze­
rűbben postautalványon megrendelhető az 
az Országos Állatvédő Egyesületnél Buda­
pest, IX. Ernő-utca 11 13) mely a naptá­
rakat portómentesen küldi meg a megren­
delőnek. A jelentékeny postaköltség lehető 
csökkentése érdekében azt kéri az egyesü­
let, hogy egy címre lehetőleg 10 példány 
rendeltessék meg 1 K árban.

Gabona árak: Budapesten :
Búza — — — 10-Sb
Zab - - - 832
Tengeri — — 5.59

Kilián :
Búza — — — 10.—
Zab - — — 7.30
Tengeri — — "O11

Arany óra, lánc, gyűrű, 
fülbevaló, nyakék
és mindenféle ékszer leg­
olcsóbban és legnagyobb 
választékban kapható

BECHERER FERENC
órás, ékszerésznél Kólán

2554 sz. 910 Kucora község
Árverési hirdetmény
Kucora község tulajdonát képező 

községi nagy vendéglő 191 1 évi január 
1 -tűi 1916 évi október 1-ig december 
io-án d. e. 9 órakor a községházán 
nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kucora, 1910 december 14.
Elölj á róság

Uj lisztüzlet Kulán.
Tisztelettel értesítem Kul.i és vidéke n.é. 

közönségét, hogy Kilián, Szt-István-utcálaii 
Witz-íéle házban, a kir. jbirósággal szemben

liszt iis/etet nyitotta ni
is úgy kicsinyben valamint nagyban nálam 
a legjobb és legfinomabb liszt legolcsóbb 
napi árak mellett kapható.

A t. közönség szíves támogatását h> r in.
Tisztelettel

(1 rigoriet’its j ö nos ne

Karácsonyfák, valamint alkalmas karácsonyi és újévi ajándékokban
dús választék van Jurszik János üveg, porcellán, kép, tükör, ' mipa, kinaie/iist, díszműáru t-Umah Kulan



Látványosság! Kiingvart Mátyás óra és ékszerüzletében
egy óriási amerikai kerék látható villamos motorral 

feltűnő olcsó árban a
csak úgy szórja

nevezetesen: brilliáns és gyémánt boutonokat, arany ékszereket, 
férfi és női arany óra és láncokat stb. Ezen pazar látványosság 
megtekintésére mindenkit szívesen lát. Bámulatos olcsó árai mindenkit 
megfognak lepni.

ísö Délmagyarországi Rács- és Uasipar-gyár :!: Küla, Árpád-ut
GYÁRT:

Kerti rácsokat 
Sír kei íteseket 
Rácsokat 
Kerítéskapukat 
Lépcsőrácsokat 
Vaslépcsőket 
Vasajtókat 
Tetőablakokat 
Tetőfelülvilágítókat 

Kovácsolt idomvasablakokat

Rencs József
,0“

GYÁRT:

[

hgy tij Phaeton-kocsi
helysaiike miatt olcsón eladó

100 koronától kezdve

tűz- és betörésmentes 
pénzszek vény eke t
Amerikai főzár, Chubb-féle 
ellenőrző-zár és Pasquil- 
tolózár-szerkczettel

Mint kii 1 önlegességeket kivánatra
gyárt PROTEKTOR és NOVUM 

sarakat

Pénzszekrényjavííásokat is elvállal
Gőzfürdői napok Kuián. Vasárnap, hétfőn, 

s/> l''ii]. mii- TtiVv i i. • nnhaliin férfiak; kedden 
és penteke I k z ini.ira. — Kádfürdők naponta 
férhak es nők s/.tmnr.a Fiirdi nyitás reggel ti óra­
kor. Kádfürdő 7 órakor

ifjú Kovács J. I. Kula flká(zfa eladás!

Télikabátok ; öltönyök |
készülnék I * el vs külföldi szövetekből

BISCHOF FERENC Alapítva 1894

SZARÓ ÜZLETÉBEN KÓLÁN

Aki legjobban szerkesztett 
teljesen független, nagy elő­
le lő napilapot járatni óhajt,
fizesse elő

Az Ujsag-ot
I ásó matt ;

-1 sszony (ryentiek
melléklet

Előfizetési árak :
Egyévre js K,
Felévre II K,
Negyedévre 7 K,
Fg\ hónapra ‘T lo K.

1 )ét.K, terjedelme rendesen —---------------------—
^j-jo-4o oldat. ifj. abeli József
Vasárnap és ünnepnapokon flNGOü szabó KUüRN

Alólirott gazdaságban Óverbászon 
JOOOO drb hibátlan, 3 éves, magas, 
egyenes, kifogástalan, sorfáknak és 
remisek létesítésére felette alkalmas 
akácfa mérsékelt árban kapható. Ez 
iránti megkeresésekre készséggel vá­
laszol Kiss frynla ó?’erbászi jegyző.

Fix fizetés és magas jutalék mellett 
alkalmazunk vidéki ügynököket, sors­
jegyek részletfizetésre való eladásához. 
I javon ként elérhető jövedelem 300-600 
k. Hecht bankház rész?’.-társaság 
Hu da fest Fercnciektere 6. ,. v.

Szálloda bérbeadás.
Ujvvrbászon, a községháza mellett 

és a piactér előtt a főtéren, egy jól 
berendezett, villám világítással ellátott 
szálloda, kaveházzal, hat vendégszo­
bával, ji ^ istállókkal, nyári udvarral 
1011 január 1-től több évre bérbeadó.
Bővebb értesítést alólirott tulajdonosad.

!\i>s (tyii/a iívvrhás7i jecvző

PONGRfiCZ fl. SÁNDOR
UR1SZABÓ Dl VATTEpME, KUüA

Magyar, angol, skót gyártmányú

divat szövetek raktára

(SY/100-200 oldal. An8°lté,ikabá1ok
Smokingöltönyök

Iteirrendclésicim
Az Újság kiodihivatala 40Któ. k Utca'öltönyök

BUDAPEST VII kerület, Rákóczi ul 51. ' 7^7, „
.-n/.stír eseten g,S éra alatt

BOR üj és ó
Schnth Vince és társa es. és kir. 
udvari szállítóiknál Villányban

mérsékelt árak mellett kapható. 
4000 lici téin felül van raktáron.

" l!erkov,,s S5 B tcányvnyomdájában, RülSn


